
1. 다음 등식 중에서 항등식인 것을 모두 고르면?(답 3개)

① 3x − x = x ② 3 − x = −x + 3

③ 3(x + 1) = 3x + 3 ④ 3(x − 1) = 0

⑤ 2x + 3x = 5x

① 일차방정식
④ 일차방정식

해설



2. 다음 그림은 어느 반 학생들의 몸무게를 조사하여 그린 그래프이다.
이와 같은 그래프를 무엇이라 하는지 써라.

히스토그램

히스토그램:
주어진 도수분포표에 따라 계급의 크기를 가로, 도수를 세로로
하는 직사각형을 그려 나타낸 그래프

해설



3. y = 2x − 3 일 때, −7x + 2y + 2 를 x 에 관한 식으로 나타낸 것은?

① −3x + 4 ② 3x + 4 ③ 3x − 4

④ −3x − 4 ⑤ −3x − 3

−7x + 2y + 2 = −7x + 2(2x − 3) + 2

= −7x + 4x − 6 + 2

= −3x − 4

해설



4. 이벤트 행사에 참여한 어느 단체가 지우개 36 개, 공책 60 권, 볼펜
72 개를 받았다. 이들 지우개, 공책, 볼펜을 하나도 빠짐없이 될 수
있는대로많은사람들에게똑같이나누어주려면몇 명의사람들에게
나누어 줄 수 있는가?

① 15 명 ② 14 명 ③ 12 명 ④ 6 명 ⑤ 4 명

36 = 22 × 32, 60 = 22 × 3 × 5, 72 = 23 × 32

36, 60, 72 의 최대공약수는 22 × 3 = 12

해설



5. 다음 그림의 직육면체에서 면 AEGC 와 수
직인 면은 모두 몇 개인가?

① 없다. ② 1개 ③ 2개

④ 3개 ⑤ 4개

수직인 면은 면 ABCD, 면 EFGH의 2개이다.

해설



6. 다음 그림과 같은 원뿔대의 부피 V 를 구하면?

① 12πcm3 ② 64πcm3 ③ 84πcm3

④ 96πcm3 ⑤ 144πcm3

V =
1

3
π × 62 × 8 − 1

3
π × 32 × 4 = 84π(cm3)

해설



7. 연립방정식

y = x + 5 · · ·㉠
2x + 3y = 0 · · ·㉡

을 풀 때, ㉠의 5를 어떤 수 a로

잘못 써서 y = 4가 되었다. 이때, a의 값을 구하여라.

10

연립방정식의 y값이 4이므로
㉡에 y = 4를 대입하면 x = −6
㉠에 x = −6, y = 4를 대입하면,
4 = −6 + a ∴ a = 10

해설



8. A = (−6) + (−4) − (−7), B = (−5) − (−12) − (+3) 일 때, A + B 의
값을 구하여라.

1 또는 +1

A = (−6) + (−4) − (−7)
= (−6) + (−4) + (+7)

= (−10) + (+7) = −3
B = (−5) − (−12) − (+3)

= (−5) + (+12) + (−3)
= (+12) + (−8) = +4

∴ A + B = (−3) + (+4) = +1

해설



9. 다항식 3x2 − 2x + 1 에서 x 의 계수를 a , 상수항을 b , 이 다항식의
차수를 c 라 하자. 이때, a − bc2 의 값을 구하여라.

−6

3x2 − 2x + 1 에서
x 의 계수 : −2 ∴ a = −2
상수항 : 1 ∴ b = 1

다항식의 차수 : 2 ∴ c = 2

따라서 a − bc2 = (−2) − 1 × 22 = −6 이다.

해설



10. y 가 x 에 반비례하고 x 의 값에 따른 y 의 값이 다음과 같을 때, x, y
사이의 관계식을 구하여 차례대로 써라.

㉠ x = 5 일 때, y = 3 ㉡ x =
6

5
일 때, y =

15

2

y =
15

x

y =
9

x

반비례 관계식 y =
a
x

㉠ a = x × y = 5 × 3 = 15, 그러므로 y =
15

x
이다.

㉡ a = x × y =
6

5
× 15

2
= 9, 그러므로 y =

9

x
이다.

해설



11. (axbycz)n = a21b35c14 을만족하는자연수 n의값이최대일때, x+y+z
의 값을 구하여라.

10

n = 7, x = 3, y = 5, z = 2

∴ x + y + z = 3 + 5 + 2 = 10

해설



12. 박물관청소년티켓은 2000원이고 30명이상의단체손님에게는 25%
할인된가격으로티켓을판매한다고한다. 몇명이상일때단체티켓을
구입하는 것이 유리하겠는가?

① 19 명 ② 20 명 ③ 21 명 ④ 22 명 ⑤ 23 명

30 명의 25% 할인된티켓의가격을구입하면 2000×30× 75

100
=

45000 원이 된다.
단체티켓을 구입하는 것이 유리하려면
45000 < 2000x
x > 22.5

이므로 23 명 이상일 때 단체 티켓을 구입하는 것이 유리하다.

해설



13. 함수 y = 2x − 3에서
f (3) − f (−1)

2
의 값은?

① 3 ② 4 ③ 5 ④ 6 ⑤ 7

f (3) − f (−1)
2

=
(2 × 3 − 3) −

{
2 × (−1) − 3

}
2

=
3 + 5

2
= 4

해설



14. 일차함수 y = (a− 1)x+ a+2 의 그래프가 일차방정식 3x+ y+5 = 0

의 그래프와 y 축 위에서 만난다. 이때, 상수 a 의 값은?

① −10 ② −8 ③ −7 ④ −6 ⑤ −5

일차방정식 3x + y + 5 = 0 을 변형하면 y = −3x − 5 이므로 y
절편은 −5 이다.
한편, 일차함수 y = (a − 1)x + a + 2 의 그래프가 일차방정식
3x + y + 5 = 0 의 그래프와 y 축 위에서 만나므로 일차함수
y = (a − 1)x + a + 2 의 그래프의 y 절편은 −5 이다.
따라서 a + 2 = −5, a = −7 이다.

해설



15. 다음 그림과 같이 일차방정식 3x − y + 12 = 0 과 x 축, y 축으로
둘러싸인 부분의 넓이가 직선 y = mx 에 의하여 이등분된다고 한다.
이 때, 상수 m 의 값을 구하여라.

−3

위의 그림에서

△OAB =
1
2 ×OA ×OB =

1
2 × 4 × 12 = 24

∴ △OAC =
1
2 ×OA × y =

1

2
× 4 × y = 12

y = 6 이므로 x = −2
y = mx 가 (−2, 6) 을 지나므로 6 = −2m
∴ m = −3

해설


